



Ročník 51. / Únor 2012 / ZDARMA / www.cesbrod.cz

Českobrodský ZPRAVODAJ



Co nového?

Kolik máme stromů?

8

Ze společnosti

Bambiriáda

13

Píšete nám

Uklidíme Pošembeří!

32

Podnikáme

Servis počítačů na úrovni

39

foto: Tomáš Mukařovský

WWW.STAVEBNIDODAVKY.CZ

BAZÉNY

STAVBY

ZAHRADY



Vážení čtenáři,

měsíc vyplněný mrazy, sněžením, pololetním vysvědčením, jarními prázdninami a případným čtením graficky upraveného Českobrodského zpravodaje uplynul jako voda a máte znovu možnost číst komentáře účastníků jednotlivých akcí, motivační zpravodajství pro události měsíce března či příspěvky a nabídky českobrodských podnikatelů.

Každý začátek sebou nese počáteční těžkosti. Pro nás to byla distribuce do vašich schránek, kdy jsme zjistili, jaká různá bezpečnostní zařízení, máte u svých vchodů, která zabránila roznáškové službě splnit jejich úkol. Proto jsme nechali k volnému odběru ČBZ na sběrných místech: v Informačním centru, v Městské knihovně, na podatelně MěÚ a v trafikách. Zde budou k dispozici čísla ČBZ k odebrání i pro mimobrodské občany. Jelikož je nemožné tisknout a roznášet pro celou spádovou oblast Brodu, žádáme vás, abyste se po přečtení pokusili ČBZ odevzdat na některém ze sběrných míst. Jinak si lze ČBZ přečíst i v jeho elektronické verzi na stránkách města: www.cesbrod.cz/info/kultura/ceskobrodsky-zpravodaj.

ČBZ chce především občany informovat ve smyslu strukturovaných rubrik o životě ve městě, na kterém se podílejí nejen instituce, občanská sdružení, která svojí činností rozhodně vytvářejí aktivní přístup, ale i podnikatelé a občané, kteří mají možnost svoje nápady, akce nebo činnosti prezentovat. V tomto jim bude ČBZ vždy nápomocen, protože akce je nutné vymyslet, následně realizovat, ale také o ní napsat!

I do tohoto čísla přišla řada příspěvků, z nichž redakční rada vybrala ty, které si budete moci za chvíli přečíst. S blížícím se jarem se zcela jistě v kalendáři akcí sníží „řádkování“, aby se všechny připravované akce vešly na tuto dvoustranu.

Za redakční radu ČBZ Mgr. Pavel Janík

Českobrodský zpravodaj

Měsíčník věnovaný zájmům Českobrodka.
Vydává Město Český Brod (IČ: 00235334).

Předtiskovou přípravu, tisk a inzerci zajišťuje
Jaroslav Hor, e-mail: jaroslav.hor@yeti-studio.cz

Řídí redakční rada ve složení: Jakub Nekolný, Pavel Janík, Aleš Kašpar, Zdenka Bočková, Kristýna Šilová, Eva Vedralová a Jaroslav Hor.

Adresa redakce:

Město Český Brod, nám. Husovo 70,
282 24 Český Brod.
Tel: 321 612 119
Fax: 321 612 116
e-mail: silova@cesbrod.cz

Inzeráty, příspěvky a připomínky adresujte redakci na výše uvedenou adresu nebo osobně předejte na podatelně MěÚ v budově na náměstí Arnošta z Pardubic čp. 56, Český Brod.

Upřednostňujeme autorské příspěvky v elektronické podobě a fotografie přijímáme ve všech formátech, oddělené od textu.

Texty procházejí jazykovou a redakční úpravou.
Za jejich obsah ručí autor příspěvku.

Příspěvky bez autorského podpisu jsou dílem redakční rady.

Redakce si vyhrazuje právo na krácení příspěvků, případně jejich neuveřejnění nebo odložení a na tvorbu titulků, vyžaduje-li to celkové zpracování příspěvku. Nevyžádané příspěvky, fotografie, případně kresby se nevracejí. Fotografie, pokud není uvedeno jinak, archiv ČBZ a města.

Zpravodaj vychází 11x ročně a je doručen zdarma do všech schránek v Českém Brodě, Liblicích, Štolmíři a Zahradách. Zpravodaj je možné zoslat i mimo Český Brod a městské části, pokud zájemce uhradí poštovné.

Registrováno MK ČR pod registračním číslem MK ČR E 10639
Tisk Astron Print, Veselská 699, 199 00 Praha 9 - Letňany
(IČ: 26155222)

Toto číslo vyšlo v březnu 2012 v nákladu 3000 ks.

Uzávěrka čísla 3/2012 je 14.3.2012

Zastupitelstvo města schválilo směnu pozemků mezi městem a TJ Slavoj. Do majetku města se tak dostanou zbývající 2/3 radniční zahrady v Tyršově ulici a naopak do majetku TJ Slavoj by měly připadnout pozemky pod chatičkami v autokempu u Podviničního rybníka a travnatý pás před sportovní halou.

Přípravy na největší investiční akci v roce 2012, jíž je rekonstrukce prostoru před nádražím, oprava Cukrovarské ulice do Liblic a vybudování parkoviště P+R, vrcholí. Byla vypracována zadávací dokumentace k výběrovému řízení, která nyní směřuje k připomínkovému řízení. Předpokládáme, že výběrové řízení bude vypsáno v polovině března a stavební práce by se mohly rozeběhnout od začátku července.

Zastupitelstvo schválilo rozpočet města na rok 2012. Příjmy jsou plánované ve výši 124 milionů, provozní výdaje 86,7 mil. Kč a investiční výdaje ve výši 64,7 mil. Kč. Schodek rozpočtu ve výši 27,4 mil. Kč je pokryt financováním převážně z úvěrů na rekonstrukci přednádraží.

Zastupitelstvo města schválilo vybudování živичného povrchu cesty mezi Štolmířím a Českým Brodem.

Byla uzavřena smlouva s nadací Proměny na projekt Zahrada hrou v Mateřské škole Kollárova.

Technické služby Český Brod budou pořizovat nový zametací vůz.

Město vypovědělo smlouvu o dálkové ostraze svých objektů a nadále si bude tuto ostrahu zajišťovat svými silami.

Český Brod se bude podílet na projektu Ovocná stezka spojující Český Brod a obce regionu Pošembeří a regionu Podlipansko.

Město bude uzavírat smlouvy o zajištění předškolního vzdělávání a úhradě neinvestičních nákladů s obcemi Přistoupim, Kšely, Rostoklaty, Vrátkov a Doubravčice.



Intenzifikace ČOV ukončena

Rádi bychom Vás informovali o tom, že intenzifikace čistírny odpadních vod v Liblicích je u konce. Přesvědčili jsme se o tom ve středu 25. ledna 2012, kdy na čistírně proběhla prohlídka dokončené stavby. Sdružení firem ČOV Český Brod – Liblice, jehož vedoucím členem je firma Metrostav a.s. a dalším členem je firma ENVI-PUR, s.r.o. dokončilo stavební práce v plánovaném termínu. Nyní je čistírna ve zkušebním provozu.

Stavební a technologické úpravy provozu ČOV zahrnovaly intenzifikaci mechanického stupně čištění odpadních vod, při nichž dochází k oddělení hrubých nečistot od odpadní vody, i biologického stupně, a kde je odpadní voda vyčištěna pomocí mikroorganismů. Mimo jiné se jednalo o zřízení nádrží regenerace a aerobní stabilizace kalu, přestavbu a rozšíření denitrifikačních a nitrifikačních nádrží, výstavbu nové svozové jímky, homogenizační jímky, zahušťovače kalu, přístřešku na kalové kontejnery, kompletní obměnu a rozšíření technologického vybavení atd. Provedena byla rovněž nová elektroinstalace a řídicí systém provozu.

„Celkem se jednalo o 12 stavebních objektů,“ uvedl Ing. Václav Hovorka – manažer provozní

oblasti Český Brod a dodal, „intenzifikace jednak rozšířila kapacitu čistírny na téměř 10 tis. ekvivalentních obyvatel, ale zároveň uplatněním nových metod v oblasti čištění odpadních vod vyhoví přísnějším normám na kvalitu vyčištěných vod, vypouštěných z ČOV do vodního toku.“

Celkové náklady na stavební a technologickou část stavby dosáhly cca 45 mil. Kč, z toho 19.5 mil. Kč je dotace z Ministerstva zemědělství ČR. Na stejnou částku si město vzalo úvěr, jehož úroky jsou hrazeny z Ministerstva zemědělství. Zbýlé náklady jsou financovány z vodohospodářského fondu Města Český Brod.



Mírnější hygienický limit pro ukazatel dusičnany

Na konci ledna 2012 informoval technický ředitel 1. SČV, a.s., Ing. Milan Lánský Ph.D., občany města a přilehlých obcí o kvalitě vody ve zdroji Štolmíř, který vykazuje zvýšenou hodnotu uranu a dusičnanů (70 mg/l). Hodnoty kolísají v závislosti na charakteru srážek, hladině podzemní vody i charakteru hospodaření v okolí vodních zdrojů. V ostatních parametrech je kvalita vody vyhovující.

Zeptali jsme se vedoucí odboru správy majetku města MěÚ Český Brod, Ing. Evy Čokrtové, jakým způsobem bude město tento stav řešit.

V rámci investiční akce Města Český Brod „Zásobování Města Český Brod pitnou vodou: prameniště Štolmíř – napojení přivaděče Kounice“ bude stávající nevyužívaný vodovodní řad do Kounic využit k přivádění vody ze sítě Vodovodů a kanalizací Nymburk, a.s.

Dle rozborů poskytnutých touto společností vykazuje voda ze sítě VaK Nymburk, a.s. velmi nízké koncentrace dusičnanů i uranu.

Poměrným mísením vody v poměru 2/3 z prameniště Štolmíř a 1/3 ze sítě VaK Nymburk, a.s., bude zajištěna kvalita vody odpovídající hodnotám hygienických limitů.

Mísení vody bude řízeno automaticky a bude

probíhat v objektu čerpací stanice Štolmíř. Investice bude s největší pravděpodobností ukončena do 1. poloviny letošního roku.

Nicméně až do odvolání stavu Vám doporučujeme následující omezení:

- Pro přípravu stravy a nápojů kojenců do 1 roku věku tuto vodu nepoužívat vůbec (nahradit balenou vodu určenou pro kojence).
- Pro děti od 1 roku do cca 6 let věku a pro těhotné ženy je žádoucí používat tuto vodu omezeně - přibližně polovinu spotřeby nahradit pitnou vodou z jiných zdrojů (balená pitná voda).
- Ke všem ostatním účelům i péči o tělo lze dodávanou vodu používat bez jakýchkoli omezení.



Změny ve službách na českobrodských hřbitovech

Pokud užíváte služeb českobrodského hřbitova, možná jste si všimli drobných změn. V první řadě upozorníme na povinnost uzavřít na hřobová místa smlouvu o pronájmu, dle zákona č. 256/2001 Sb., o pohřebnictví. Zákon umožňuje užívat hřobové místo formou jeho nájmu pouze na základě písemné smlouvy, která musí obsahovat výši nájmu, cenu za služby spojené s nájmem a údaje o nájemci. Druhou změnou na hřbitově, kterou jste určitě zaznamenali, jsou nově umístěné kontejnery na tříděný odpad.

Technické služby uzavíraly smlouvy o pronájmu hřobových míst od r. 2004. V letech 2004 - 2005 odeslaly návrh smlouvy těm majitelům hrobů, na něž byly v evidenci uvedeny adresy. Ostatní nájemci byli vyzváni k uzavření smlouvy pomocí vývěsky na hřbitově. Seznamy hrobů, na něž není písemná smlouva uzavřena, jsou postupně vyvěšovány ve vývěsce na českobrodském hřbitově. Totéž bude provedeno i na hřbitově ve Štolmíři. K velkému množství hrobů se ale nikdo nepřihlásil. Je možné, že máte nájmemné za hrob zapláceno z let dřívějších, ale písemnou smlouvu jste dosud neuzavřeli. Pokud smlouvu nemáte nebo si nejste jisti, kontaktujte Technické služby (TS). Pokud máte možnost, prosím využijte e-mail.

Kontakt:

Hana Novotná, správa hřbitovů
tel.: 321 677 184, e-mail:
sprava.hrbitovu@ceskybrod.cz
Technické služby, Palackého 339,
282 01 Český Brod

Úřední hodiny na správě hřbitova:

pondělí – pátek
6:00 - 11:00 hod. 12:00 - 14:30 hod.
Návštěvu doporučujeme domluvit předem.

Potřebné údaje pro přípravu smlouvy (jméno, příjmení, adresa, RČ) můžete sdělit písemně

nebo elektronicky a můžete si domluvit termín podpisu smlouvy. V evidenčních knihách jsou tyto informace často neúplné, nesprávné nebo chybí úplně.

Co je potřeba pro uzavření smlouvy:

- občanský průkaz
- doklad o vlastnictví hřobového zařízení, původní smlouva o nájmu, popř. užívacím právu, lze nahradit čestným prohlášením, které je k dispozici v kanceláři TS
- v případě úmrtí nájemce doloží dědic hřobového zařízení notářský zápis (sdělení) o převedení smlouvy na pronájem hřobového místa nebo notářské usnesení a občanský průkaz
- při převodu nájemní smlouvy na nového nájemce se původní i nový nájemce buď dostaví osobně a souhlas s převodem podepíše v kanceláři TS (nezapomeňte občanské průkazy) nebo se nový nájemce dostaví s ověřeným souhlasem původního nájemce s převodem hřobového místa (jména, příjmení, adresy a RČ původního i nového nájemce) a platnou nájemní smlouvou nebo s dokladem o užívacím právu k hřobovému místu

Jestliže dojde u nájemce během nájmu k důležitým změnám (např. adresa, jméno), nahlaste je správě hřbitova. Smlouva o nájmu hřobového místa i smlouva o nájmu schránek v kolumbáriu, se sjednává na dobu určitou, na 10 let.

Ráda bych Vás též požádala o doplnění údajů o zemřelých, uložených ve Vašem hrobě (jméno, příjmení, místo posledního bydliště, datum a místo narození/ úmrtí, datum pohřbení nebo uložení urny). Podle zákona je naší povinností tuto evidenci vést a informace jsou v evidenci často neúplné, leckde chybné.

Jistě jste si na hřbitově všimli nově umístěných kontejnerů na tříděný odpad. Prosím, odkládejte do kontejnerů vždy to, co do nich patří. Do dvou velkých kontejnerů na bioodpad

zbytky květin i s hlínou. Patří sem kompostovatelný odpad, ale bez obalů, květináčů, plastových přízdob, apod. Plastové květináče a obaly uložte prosím do kontejneru na plasty. Dále je zde kontejner na papír a sklo. Jsme si vědomi, že umístění kontejnerů na tříděný odpad přímo u vchodu není ideální a bude se v budoucnu měnit. Věříme ale, že budou kontejnery přínosem pro snížení nákladů na likvidaci odpadu.

Hana Novotná

Proč máme pracoviště obrany a krizového řízení?

Zákon o krizovém řízení nařizuje starostovi obce jmenovat Bezpečnostní radu města (přesněji Bezpečnostní radu obce s rozšířenou působností) a Krizový štáb ORP, ve stejném složení. Předsedou bezpečnostní rady je starosta města, který jmenuje tajemníka rady, jímž je pracovník obrany a krizového řízení.

Část činnosti pracovníka obrany a krizového řízení se odvíjí od těchto skutečností. Určuje ji zároveň i řada dalších zákonů a vyhlášek, např. o činnosti integrovaného záchranného systému (IZS), o hospodářských opatřeních za krizových stavů nebo o ochraně utajovaných skutečností.

Krizové situace, které mohou nastat, lze rozdělit do dvou skupin, totiž nevojenského charakteru, tj. stav nebezpečí a nouzový stav, a vojenského charakteru, tzv. stav ohrožení státu a válečný stav. Z tohoto důvodu je zpracováván Havarijní plán ORP Český Brod, který je součástí Havarijního plánu kraje.

Na správním území ORP Český Brod se nenachází žádné zařízení ani podnik (např. jaderná elektrárna), který by nás přímo ohrožoval. Přesto může nastat řada situací,

kteří by nás mohly ohrozit. Především situace vyplývající z havárií v silniční a železniční dopravě, epidemie velkého rozsahu, přerušení dodávek pitné vody, plynu nebo elektřiny.

Důležitou součástí řešení krizových situací je způsob varování obyvatel. Kromě sirén, které se na zkoušku rozhoukají na celém území státu vždy první středu v měsíci, je efektivním prostředkem varování městský rozhlas. V Českém Brodě je v současnosti městský rozhlas mimo provoz. Je zpracována projektová dokumentace Varovného a informačního systému města („bezdrátový rozhlas“), projekt bude realizován v závislosti na dotačních výzvách a finančních možnostech města.

Ing. Iva Zadáková

Občanské sdružení Eurobabička České a Slovenské republiky vyhláší již sedmý ročník soutěže „Eurobabička 2012 ČR a SR“. Naše soutěž je pohodová, zábavná a přiměřeně náročná, je určena pro aktivní babičky, dámy v nejlepších letech. Přihlášky přijímáme do 30. dubna 2012. Více na www.eurobabička.cz.

Kolik máme v Brodě stromů?

V nedávné době se rozproutila debata týkající se péče o stromy v Českém Brodě. Vlastně se týkala dvou pokácených lip na náměstí před Městskou knihovnou. K této diskusi nám vedoucí odboru životního prostředí a zemědělství (OŽPZ), Ing. Rostislav Vodička sdělil následující:

Město má od roku 2011 pasportizaci převážně většiny stromů rostoucích na veřejných prostranstvích. Pasportizace, kterou od roku 2004 postupně zpracovávala firma Safetrees, obsahuje nejen zákres stromů do mapy, určení druhu, popsání velikosti, ale i návrh příslušných zásahů. Firma napočítala na veřejných plochách v Českém Brodě, Liblicích a Štolmíři 2610 stromů. Z toho navrhla 1058 stromů k ošetření a 347 stromů ke kácení.

Stromy před provedením zásahu posuzují ještě i stromolezci - držitelé certifikátu Evropský arborista (ETW). Kromě návrhu různých druhů řezů instalují do korun bezpečnostní vazby. V případech, kdy strom již žádá opatření nezachránit, navrhuje kácení. Kácení je u těchto odborníků objednáno v případě, že strom roste v místech, kde není možné jej pokácet celý. Teprve po konfrontaci dvou popsáných návrhů, rozhoduje OŽPZ o vydání povolení ke kácení stromů.

Za rok 2011 bylo ve městě na veřejných plochách pokáceno 26 stromů, ošetřeno cca 60 a vysázeno 31 stromů. Kromě každoročních výdajů na péči o stromy, které dovolí městský rozpočet, město požádalo o dotaci z Operačního programu životní prostředí na výsadbu uliční zeleně. Rozpočtová cena výsadeb je cca 1,2 mil. Kč. Projektová dokumentace k této žádosti zahrnuje ošetření a kácení několika stromů, výsadbu přibližně 360 stromů, 9610 keřů a vysetí 3600 m² trávníku.

Z uvedeného stanoviska vyplývá, že kácení stromů, které veřejnost vnímá kritičtěji než ostatní péči, neprobíhá samovolně.





Nemocnice za korunu?

Začátkem roku se na město obrátil provozovatel místního zdravotního zařízení a požádal o snížení nájemného na 1 Kč do konce roku 2016 z důvodů špatné ekonomické situace.

Rada města na své lednové mimořádné schůzi celou záležitost projednala a po dlouhé diskuzi vyhlásila záměr na uzavření dodatku k nájemní smlouvě s Českobrodskou nemocnicí s.r.o. za symbolický nájem 1 Kč pouze na jeden rok. Veškeré náklady na provoz zařízení by dle schváleného záměru šly za nájemcem. Hlavním důvodem vyhlášení záměru byla obava o zachování lůžkové péče v Českém Brodě a tím udržení podstatného množství pracovních příležitostí.

Záměr byl zveřejněn na úřední desce a v zákonné lhůtě k němu byly podány dvě námítky. Oprávněnou vážnou obavou v námitce je propad příjmů a z toho plynoucí zhoršení možností provádět udržovací a investiční práce. Další obavou je starost, zda se opravdu nejedná o veřejnou podporu, která ovlivní vnitřní trh.

K těmto námítkám jsem si vyžádal stanovisko právníka města, z kterého cituji: „Jelikož je téměř jisté, že v případě schválení nájemného

za 1 Kč, bude podán podnět k přezkumu k Evropské komisi do Bruselu k posouzení, zda se jedná o veřejnou podporu a pokud ano, zda se jedná o veřejnou podporu slučitelnou s vnitřním trhem, či nikoliv, doporučuji v rámci právní jistoty požádat ÚOHS (úřad pro ochranu hospodářské soutěže) o stanovisko, které má sice pouze doporučující charakter, ale je alespoň určitým vodítkem pro posouzení, jak může být věc v přezkumu Evropské komise posouzena.“

Jelikož město čerpá dotace z evropských fondů v řádu několika desítek milionů korun, které by v případě negativního stanoviska Evropské komise byly ohroženy, budu prosazovat pozdržení schvalování dodatku k nájemní smlouvě a tím i korunové nájemné po dobu jednoho roku do vydání stanoviska ÚOHS.

Další postup bude projednávat rada města.

Jakub Nekolný



Jak vzniká knížka

Počátkem února proběhl v Městské knihovně cyklus literárních besed pro žáky prvního stupně obou českobrodských ZŠ pod názvem Jak vzniká knížka. Snažili jsme se dětem přiblížit proces vzniku tištěné knihy a seznámit je se vším, co předchází, než si mohou vzít knihu do ruky a začít se do ní.

V první části besedy jsme se tedy takovou knihu pokusili virtuálně vytvořit. Naše knihovnická truhla tentokrát skrývala karty, znázorňující všechny profese, které souvisí s cestou knihy od autora a jeho nápadu až po knihkupectví a knihovny. Děti si mohly vybrat nakladatelství, ve kterém by chtěly knihu vydat, ilustrátora svého pomyslného díla, ale staly se i odbornými, jazykovými nebo technickými redaktory, sazeči, grafiky nebo produkčními. Objevili jsme také několik budoucích úspěšných spisovatelů, jejichž knihy Kočkobot, Příběh zvířátek, Eliška a gepard,

Ryba na háku, Zlý kousáček Edáček, Nová holka nebo Potkan Willow jistě obohatí současný knižní trh.

Druhou část našeho setkání jsme tradičně věnovali novým knihám v dětském oddělení, o kterých jsme si popovídali a které si děti mohly prohlédnout. Patnácti, tentokrát velmi interaktivních pořadů se zúčastnilo celkem 289 žáků se svými vyučujícími.

Vlasta Novotná, Městská knihovna

Dejte knihám další šanci!

Městská knihovna nabízí řešení všem, kterým jejich domácí knihovna ubírá životní prostor. Od března 2012 v rámci nové služby Čtenáři čtenářům je možné po dohodě v Městské knihovně odložit knihy, které se pro Vás z jakéhokoli důvodu staly nepotřebnými. Všechny tituly budou roztříděny a následně se vydají na další cestu: buď do fondu knihovny, kde si je budou moci půjčit čtenáři knihovny

nebo na místo označené logem Čtenáři čtenářům na chodbě před Městskou knihovnou, kde si z nich zájemci budou moci zdarma volně vybírat. Podrobnosti na www.knihovna-cbrod.cz nebo osobně v knihovně.

Podělte se o knihy, které (už) nepotřebujete, s dalšími knihomilci a knihomoly!

Svoz směsného odpadu a bioodpadu v Českém Brodě

Kdy probíhá svoz odpadu?

Svoz směsného odpadu a bioodpadu se provádí v pracovní dny od pondělí do pátku, a to i v případě, že den připadne na státní svátek nebo státem uznané volno. Svoz směsného odpadu probíhá v lichý týden a svoz bioodpadu v sudý týden. Do schválení nové vyhlášky o odpadech je do sudého týdne přidán i svoz směsného odpadu.

1.3. - 31. 10. 6:00 - 14:30 hod. (vyndat nádobu nejpozději do 6:00 hod.)

31.10. - 28. 2. 7:00 - 15:30 hod. (vyndat nádobu nejpozději do 7:00 hod.)

Co nepatří do nádoby na směsný odpad?

plasty, papír, sklo, suť, hlína, cihly, kameny, bioodpad, dřevo, obaly od barev, nebezpečný odpad, elektrospotřebiče, horký popel

Co nepatří do nádoby na bioodpad?

maso, kosti, sklo, papír, plast, tetrapaky, kovy, sáčky z vysavačů, umělé hmoty, popel z briket, uhlí, barevné časopisy, smetky ze silnic, oleje, baterie, zbytky barev a laků, uhynulá zvířata, léky, pleny

Kdy se vyváží separovaný odpad?

Papír - ve středu

Plasty - ve čtvrtek (svozy mohou být přidány v letních měsících)

Nápojový karton - 1x za měsíc (dle naplněnosti a kontroly pracovníků TS)

Sklo (zvony) - 1x za 2-3 měsíce (dle naplněnosti a kontroly pracovníků TS)

Sklo (kontejnery) - 1x za měsíc

Jak se zbavit nepříjemného zápachu z popelnic?

Občan má možnost si zakoupit buď kompostovatelné sáčky s delší dobou rozkladu, které jsou vhodné pro popelnice se smíšeným odpadem, anebo kukuřičné sáčky s kratší dobou rozložitelnosti, které se mohou používat u bioodpadu.

Kam ukládat objemný odpad (skříně, ledničky, váleнды, matrace)?

Do sběrného místa odpadu v Palackého ul. Pokud odložíte tento druh odpadu k nádobám na odpad, u bytovek apod., veškeré náklady na likvidaci a odvoz jsou fakturovány bytovým družstvům.

Co dělat při zjištění poškození nádoby?

Kontaktovat TS: 321 622 737

www.tsceskybrod.cz, www.ekodomov.cz



Sběrný kontejner mezi obchody Penny a Lidl, který v lednu instalovaly TS ve spolupráci s Diakonii Broumov, byl již 6x vyvezen. Darováním nepotřebných, čistých a nepoškozených věcí tak pomáháte druhým lidem. Děkujeme za Vaši spolupráci!



Zprávy z Pošembeří, LEADER – 6. VÝZVA

Místní akční skupina (MAS) Region Pošemberí připravuje na jaro 2012 další kolo dotačního programu LEADER. Tentokrát je výzva určena regionálním podnikatelům. Mezi jejich projektové záměry může MAS rozdělit až 7 mil. Kč. Pokud projekt žadatele uspěje, může získat dotaci v max. výši 2 mil. Kč, přičemž 50 % (resp. 40 %) celkových nákladů musí financovat z vlastních prostředků.

O podporu se mohou ucházet:

- podnikatelé, kteří chtějí provozovat malokapacitní ubytovací zařízení včetně sportovního vyžití a půjčoven sportovních potřeb (Fiche č. 4)
- zemědělci, kteří chtějí zvýšit konkurenceschopnost svého podnikání investicemi do zemědělských staveb a technologií nebo uvedením svých produktů na trh (Fiche č. 9)

- drobní podnikatelé, kteří potřebují vybudovat či zrekonstruovat provozovnu v oblasti výroby, zpracování či služeb (Fiche č. 10)
- zemědělci, kteří chtějí poskytovat služby a produkty nezemědělské povahy nebo podnikat v oblasti biopaliv (Fiche č. 11)

Vyhlášení výzvy: 13. března 2012

Školení žadatelů: 20. března 2012

Příjem žádostí: 23. – 24. dubna 2012

Veřejné obhajoby: 14. – 15. května 2012

Vyhlášení výsledků: 1. polovina června 2012

Podrobnosti na www.posemberi.cz/leader.



Fenomén zvaný taneční v Českém Brodě nekončí

Po mnohaleté tradiční pořadatelské činnosti jednotlivých nástupnických kulturních organizací v Českém Brodě (Osvětové besedy, Městského kulturního a společenského střediska, Městského kulturního a informačního centra), předává „kultura“ po vzájemné dohodě pomyslný „štafetový kolík tanečního kurzu“ novému pořadateli, T.J. Sokol Český Brod, kterému přejeme v této nové činnosti hodně úspěchů.

Bambiriáda bude letos i v Českém Brodě

Bambiriáda je jak známo celostátní prezentační přehlídka činnosti dětských a mládežnických sdružení, DDM (domy dětí a mládeže) a center volného času. Stejně jako v jiných letech se bude konat ve všech krajích České republiky, letos v době od 24. do 27. května.

Bambiriáda 2012 se ponese v duchu motta „Nadšení i zkušenost“, které se pojí k Evropskému roku aktivního stáří a mezigenerační solidarity. Koordinátorem celé akce je ve spolupráci s Komisí pro vzdělávání, kulturu, sport a volnočasové aktivity Města Český Brod skautské středisko Psohlavci.

V současné době účast přislíbilo více než 20 sdružení, která v areálu gymnázia, Penzionu Anna a Podlipanského muzea v posledním květnovém víkendu představí rodičům i dětem svoji činnost a v duchu letošního motta i svoje zkušenosti v oblasti využití volného času.

V současné době pracovní skupina připravuje projekt a programově - organizační zajištění celé akce. Město na tuto akci uvolní dotaci v rámci Programů podpory kultury, sportu a volnočasových aktivit na základě zpracovaného projektu.

Čtrnáctý ročník Bambiriády bude mít i dvě celostátní soutěže. První je fotografická a volně navazuje na úspěšný loňský debut, připravený ve spolupráci s dětským serverem Alík.cz a se serverem Rajče.net. Druhá soutěž, nazvaná „Kouzlo starých časů“, spočívá ve sbírání pamětnických příběhů. „S myšlenkou soutěže a jejími pravidly oslovíme jednak učitele a vedoucí dětských oddílů, družin a klubů, a jednak samotné děti. Výherci se budou moci těšit na zajímavé zážitkové ceny,“ nastínila Blanka Lišková z České rady dětí a mládeže, která je projektovou manažerkou celého projektu Bambiriády.

Věříme, že akce zaujme všechny příznivce volného času a stane se případně inspirací, jak volný čas lze využít.



Městská knihovna - výběr z knižních novinek za únor 2012

Výběr z knižních novinek za únor 2012 v tištěné podobě si můžete vyzvednout přímo v Městské knihovně, kompletní přehled nových knih najdete na webu Městské knihovny www.knihovna-cbrod.cz.



Betlém žije

Že bez sněhu nejsou Vánoce? Na tom něco je, co však dělat, když je příroda opět skoupá? Naladit se na tu pravou vánoční notu pomáhá Broďákům řada kulturních akcí, jednou z nich je již tradiční výstava betlémů u sv. Gotharda.

Na vernisáž přišli tři králové a s nimi ožily i další figury z vánočního příběhu, aby se za zpěvu koled poklonili Ježíškovi. Atmosféru jeslíček pomohli dokreslit i dobrovolníci ze zvířecí říše - pesek a koza, jen volek s oslíkem se kamsi ztratili. Kdo se ještě necítil dost svátečně, ten jistě roztál při ochutnávání cukroví.

A co bylo na výstavě k vidění? V jedné z bočních kaplí se nacházel českobrodský chrámový betlém, který každoročně zdobí kostel již více než sto let. Hlavní část výstavy byla opět na ochoze. Voněly tam smrkové větve a perníčky. Mohli jsme obdivovat betlémy keramické, perníkové, dřevěné, slaměné, papírové, kašírované, skleněné, textilní či třeba vyrobené z PET lahví. Betlémy skládací i zcela neskladné, chlupaté i hladké. Betlémy od školáků i od dříve narozených, české i zahraniční. Také betlémy krojované (mezi ně zvláštním způsobem zapadal i skautský betlém), betlémy se sněhem i vyprahlé. Dále bychom mohli exponáty rozdělit třeba na betlémy tropické, subtropické a mírné, betlémy z podhradí a z podhůří.

Zkrátka a dobře systematická klasifikace výstavy je úkolem takřka nadlidským.

Tváří v tvář té pestrosti se člověk neubráníl otázkám. Proč vzniklo tak rozmanité pojetí událostí jedné noci? Jak se Ježíšek může zároveň rodit v Praze i na Blízkém východě? Před dvěma tisíciletími, před sto lety, včera? Proč tuhle klečí ponocný, tamhle pastýř a o kus dál zas skaut? Možná, že jsou tu betlémy právě proto, abychom se ptali.

Více na www.farnostbrod.cz

Jan Žák





Umíte se bránit?

Občanské sdružení Českobrodák, jehož hlavním posláním je bezpečnější a kvalitnější život občanů v Českém Brodě, pořádá i volnočasové aktivity. Jednou z nich je oddíl sebeobranu pro začátečníky a pokročilé, který letos v únoru završil první rok svého trvání.

Volnočasové aktivity jsou jedním z hlavních pilířů o.s. Českobrodák. Sdružení se touto formou podílí na smysluplném využití volného času dětí, mládeže, ale i dospělých ve městě a jeho okolí. Jednou ze sportovních aktivit, kterou sdružení nabízí, je sebeobrana pro děti i dospělé.

„Kurz je pro začátečníky i pokročilé. Cvičíme každé úterý odpoledne v Sokolovně, děti ve věku 6 až 14 let od 17:00 do 18:00 hod. a dospělí se staršími dětmi pokračují od 18:00 do 19:30 hod.“ uvedl Ing. Jaroslav Petrásek ml., jeden ze dvou trenérů oddílu sebeobranu a člen sdružení a dodal, „cvičením se nejen posiluje fyzická a psychická zdatnost, ale účastníci mají

pak větší šanci ubránit se napadení nebo šikaně. A vzhledem k tomu, že Český Brod nebyl ještě v nedávné minulosti zrovna nejbezpečnějším místem, nikdo neví, kdy se mohou znalosti nabyté u nás hodit“.

V oddíle se nezaměřují jen jedním směrem, ale snaží se o komplexní sebeobranu systém vycházející z různých bojových sportů a umění, jako je aikido, karate, box, tai jitsu a další bojová umění, aby každý, kdo se cvičení sebeobranu pravidelně věnuje, mohl lépe reagovat na případnou konfliktní situaci.

Více na www.ceskobrodak.cz

Blahopřejeme!

Významné životní výročí oslavily:

paní Jaroslava Kučerová, paní Jaromíra Vamberská, paní Jiřina Žatečková a paní Josefa Granátová.

Upřímně blahopřejeme a přejeme hodně zdraví a pohody do dalších let.



Výlet do Itálie aneb přespání v sokolovně s Děňou a Móňou

V pátek 10. 2. 2012 jsme se společně s dětmi vypravili na poznávací zájezd do Itálie. Vyráželi jsme v 18:00 a náš první cíl bylo město Neapol, kde jsme navštívili restauraci Giorgio Špagetino. K jídlu se podávaly špagety, na kterých jsme si moc pochutnali.

Z Neapole jsme se přemístili do Palerma. Během cesty si děti zahrály hru. Byly rozděleny do několika skupin a jejich úkolem bylo vyplnit vízum nutné k přistání, které je navedlo na správnou cestu do Palerma. Poté jsme se přemístili do Říma, kde se promítal film Asterix a Obelix a kde se také nocovalo.

Ráno nás čekala cesta do Milána, kde jsme se za doprovodu italských songů rozcvičili a mohli vyrazit do Benátek na snídani.

V sobotu 11. 2. v 9:00 hod. jsme se vrátili k Sokolovně v Českém Brodě.

Denisa Csomorová a Monika Janstová



Naučte se bridž, nejlepší karetní hru na světě!

Bridž procvičuje logické a kombinační myšlení a je velmi zajímavým prostředkem zábavy. Podobně jako šachy se dá hrát jenom rekreačně, pro vlastní zábavu nebo soutěžně na vyšší úrovni. Bridž se v Českém Brodě hraje již více než čtyřicet let.

Mnozí o bridži vědí pouze to, že se jedná o karetní hru. To sice je pravda, ale podstatná je skutečnost, že proti všem ostatním karetním hrám je bridž jediná hra, kde je vyloučena náhodnost rozlohy karet. Výsledek je tedy závislý jen a jen na hráčích a jejich umění. To také umožňuje pořádat regulérní bridžové soutěže jednotlivců, dvojic i družstev.



Konají se přebory republikové, mistrovství Evropy i světa. Světová bridžová federace WBF byla přijata do olympijského hnutí a při zimních olympijských hrách 2002 v Salt Lake City zde byl bridž předveden jako ukázkový sport.

Na doplnění, bridž hrají proti sobě u stolu vždy dva páry, hraje se jednou sadou žolíkových karet (bez žolíků) a občas se při hře trochu počítá. Určitě také víte, že rozlišujeme karty čtyř barev, ale to pro začátek stačí, aby nám něco zbylo také na kurz. Tréninky a kurzy se konají každou středu od 18:00 hod. v suterénu místního gymnázia. Přihlášky na tel. 739 033 170.

Ing. Jaroslav Petrásek

Českobrodská pečeť

V neděli dne 18. března 2012 pořádá oddíl triatlону TJ Slavoj Český Brod 19. ročník běžeckých závodů „Českobrodská pečeť“. Loni se silničního běhu na 10 km zúčastnilo 155 běžců (135 mužů a 20 žen). V letošním roce pořadatelé po tříleté pauze připravili vedle silniční desítky i běhy pro děti a mládež.

Start silničního běhu na 10 km bude v 10:30 hod. u autokempu u Podviničního rybníka. Jako každoročně poběží závodníci po silnici proti proudu potoka Šembery na obrátku v Dolánkách a zpět. Je vypsáno pět věkových kategorií mužů a tři věkové kategorie žen. Nejrychlejších pět mužů a nejrychlejší tři ženy čekají v cíli finanční ceny. Závodníci na prvních pěti místech v kategorii mužů do 39 let a závodníci na prvních třech místech v každé z ostatních kategorií obdrží věcné ceny.

Závody pro děti a mládež budou probíhat odpoledne v českobrodském parku a v okolí Pivovarského rybníka. Celkem je vyhlášeno

14 kategorií dětí a mládeže - od nejmladších až po ročník narození 1994 (tratě od 95 m do 1950 m). Jako první odstartují ve 14:00 hod. běžci nejmladší kategorie do 4 let. Závodníci na prvních třech místech v každé kategorii dostanou medaili a drobnou věcnou cenu. Všichni závodníci obdrží pamětní diplom a sladké občerstvení.

Bližší informace o akci najdete ve vývěsní skříňce oddílu u českobrodské sokolovny a na www.triathloncb.ic.cz

Ing. Václav Čokrt

Co se skrývá pod zkratkou KBD?

V sobotu 21. 1. 2012 od 10:00 hod. proběhl v nově rekonstruované kryté běžecké dráze (KBD), mezi sportovci známější spíše pod jménem tunel, ukázkový trénink nejmladších atletů a následně i první závody na 60 m.

Rekonstrukce se realizovala díky finanční dotaci Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (MŠMT) a spočívala podobně jako v hale v ukončení „japexové“ éry KBD ve výměně běžeckého a cvičebního povrchu za umělohmotný PULASTIC. Důležitou součástí rekonstrukce bylo i celkové zateplení prostorů,

topení v podlaze, odstranění luxferů, nové obložení stěn a elektroinstalace.

Vyznačením drah a zkrácených hřišť prostor získává možnost dalšího využití pro oddíly TJ, školy a veřejnost. Přijďte se podívat, či raději zasportovat! Více na www.tjslavojcb.cz





Jak Občanské sdružení LECCOS naplňuje cíle komunitního plánu sociálních služeb?

Naše občanské sdružení se od počátku komunitního plánování sociálních služeb v našem městě významně podílí na tvorbě a aktualizaci plánovaných aktivit, ale především na plnění úkolů a cílů tohoto plánu.

V rámci sociální služby Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež Klub Zvonice jsme se v loňském roce setkali se 103 klienty, se kterými jsme tvořili volnočasové aktivity, pracovali na zvyšování jejich znalostí a dovedností v různých oblastech života a konzultovali jsme jejich složité životní situace. Proběhly také speciálně zaměřené jednodenní i pobytové akce a dílny, jakými jsou dny otevřených dveří, sportovní turnaje (šipky, stolní tenis, řecko-římské zápasy), tematické a tradiční akce (filmová noc, Mikulášská besídka, vánoční pečení a vánoční večírek) nebo jedno i vícedenní výlety (vodácký týden, víkend na horách).

Ve spolupráci se Základní a Praktickou školou v Českém Brodě probíhají také každý týden různorodé sportovní aktivity zaměřené na integraci dětí a zvyšování jejich sociálních dovedností a v jehož rámci proběhly

i rybářské závody. V druhém pololetí se také podařilo spustit pro jednu třídu této školy nadstandartní program primární prevence s tématy šikana, drogy, rasismus, rizikové sexuální chování. V této činnosti plánujeme tento rok pokračovat také na dalších školách v Českém Brodě.

V rámci poskytování sociálních služeb chceme letos zahájit ve spolupráci s Odborem sociálních věcí MěÚ Český Brod sociálně aktivizační služby v oblasti sanace rodin, které se nacházejí v nepříznivé sociální situaci.

Více na www.leccos.cz a podrobnosti o Komunitním plánu sociálních služeb na www.cesbrod.cz.

Denisa Průšová a Dita Nekolná



Vox za hranicemi

Jeden ze tří autobusů vypravených naším krajem na kulturní misi žáků a pedagogů středočeských ZUŠ do partnerské země Porýní-Falcko obsadili zpěváci Voxu. Cílem byla Mohuč.

Mohutný tok Rýna jsme si z mostu v doznívající páteční špičce užívali v záři uličního osvětlení. Přijetí předsedou zemského sněmu předcházely výživné procházky večerní a dopolední Mohučí. Vrcholem programu byl odpolední koncert v kostele sv. Petra. Zde se před zkouškou potkala německá preciznost s českým smyslem pro improvizaci. Po té, co jsme do postranních lodí odstěhovali dvě první lavice, aby se pod schody obsazené sboristy vešel orchestr se sólisty, se orosilo čelo hlavní domácí organizátorky: „Vždyť jsme zvali přes dva tisíce krajanů,“ úpěla. Rozkaz dirigenta však zněl nekompromisně: „Odnést!“ Naštěstí hned po prvních taktach roztávaly líce hostů, z nichž později příchozí stáli v zadních řadách trpělivě po celou produkci Rybovy České mše vánoční.

Atmosféra závěrečné části již byla na hranici euforie, a tak si nakonec krůpěje potu setřel jak dirigent Fišer, tak i hlavní organizátorka. Nadšené ovace jsme si užívali ještě cestou do zázemí zemského sněmu, kdy nás místní zastavovali na chodníku a pořizovali pamětní fotky.

Za hranici kapacity tismické basiliky se odehrával i další předvánoční koncert Voxu Bohemicalis. Ani v tomto případě jsme neměli potíž navodit vřelou atmosféru. A otázkou pro historiky zůstane, před kolika lety, při jaké pouti byla bazilika takto „na prasknutí“.

Na hranici svých možností zpíváme tradičně i „doma u sv. Gotharda“. Návštěvníkům předvánočních koncertů Voxu letos přálo počasí, takže jim ani nestoupala pára od úst otevřených nadšením. Také českobrodský kostel byl plný! Děkujeme kolegům ze sborů z Čáslavi, Kolína a Nymburka za podporu strhující atmosféry, dárcům včetně města Český Brod za finanční příspěvky a těšme se na jaro!

Aleš Kašpar, předseda rady Vox Bohemicalis, o.s.



Do proměny zahrady v Českém Brodě se zapojí nejen děti ...

Na úvodním semináři k chystané proměně školkové zahrady u MŠ Letadýlko v Českém Brodě se potkali zástupci rodičů a paní učitelky s těmi, kteří jim budou v 1,5letém procesu oporou.

Nadaci Proměny zastupovala Jolana Říhová, která představila principy činnosti nadace a konkrétní zapojení do projektu v Českém Brodě. Tvorbu svou a kolegy krajináře Štěpána Špouly představil architekt Michal Fišer a od odlévání voskového srdce pro Václava Havla si odskočil výtvarník a umělec Lukáš Gavlovský.

Také maminky z Klubu rodičů a přátel MŠ Letadýlko představily myšlenky a nápady, s nimiž psaly projekt, který nakonec jako jediný uspěl v konkurenci bezmála 80 dalších z Prahy a Středočeského kraje. Díky tomu poskytně Nadace Proměny mateřské školce z nového dotačního programu Zahrada hrou až dva miliony korun na úpravy zahrady.

„Všichni zúčastnění se takto potkali poprvé, což bylo velmi užitečné, neboť zazněly provokativní



Jolana Říhová a Lukáš Gavlovský

návrhy ze strany přizvaných hostů a na to mohly okamžitě reagovat paní učitelky z pohledu praktičnosti některých prvků na zahradě a v běžném provozu školky,“ reagovaly organizátorky akce z Klubu rodičů a přátel MŠ Letadýlko. Radost jim drobně kazila jen malá účast rodičů. Rozhodně se ale chystají oslovit je znovu a novými akcemi, například únorovou výstavou aktivit Klubu v českobrodské kavárně U Madony. Více na www.msletadylko.cz

Klub rodičů a přátel MŠ Letadýlko

Věděli jste,

že tuk, který se z domácnosti dostane do kanalizace, může způsobit ucpání nebo i zastavení kanalizačního čerpadla?

Od roku 2010 probíhá ve sběrném dvoře TS Český Brod bezplatný odběr fritovacího a rostlinného oleje.

Občané mají možnost olej přinést v nádobě a přelít ho do připravených sudů. Tato služba je poskytována zdarma.

Ve stejném režimu funguje ve dvoře TS i sběr motorových olejů, polystyrénu a elektrozařízení.



Jedna obnovená českokobrodská tradice

Letos 3. února, na svátek sv. Blažeje, uspořádala zdejší římskokatolická farnost první ročník obnovené pouti ke kapličce sv. Blažeje. Celkem se sešlo devatenáct poutníků, které neodradil ani třeskový čtrnáctistupňový mraz.

Kaplička sv. Blažeje je jednou z nejhodnotnějších a architektonicky nejzajímavějších drobných stavebních památek na celém kolínském okrese, zapsaných i do celostátního seznamu kulturních památek. Jedná se o barokní výklenkovou kapličku, kterou nechala postavit na svém poli Barbora Kumprechtová, manželka zdejšího císařského rychtáře, „Pro rozmnožení cti a slávy Boží a obzvláště cti a počestnosti svatého Blažeje.“ Kaplička byla slavnostně vysvěcena 6. července 1729 a dnes je v majetku města.

V době baroka se ke kapličce každoročně konala pouť, zakončená svatoblažejským požehnáním. Svatoblažejské požehnání je ctěně především



Svatý Blažej, 13. století, Francie

v Chorvatsku a od roku 2009 je dokonce zapsáno mezi nemotné kulturní dědictví UNESCO. Odkud tento název pochází?

Sv. Blažej je světec katolické církve, biskup a mučedník, který byl v dobách za vlády císaře Diokleciána biskupem v Sebastě v Malé Arménii (dnešní Sivas na území Turecka). Byly to nebezpečné doby pronásledování křesťanů, nejmasovější v římských dějinách, při kterých byl Blažej pravděpodobně v roce 316 nebo 317 krutě mučen a nakonec sťat. A tak se v den jeho liturgické památky - 3. února v kostelích udílí tzv. svatoblažejské požehnání.

A tak na závěr pouti, krátce před sedmou hodinou večerní, udělil farář P. Matúš Kocian dvěma rozžatými překříženými svícemi svatoblažejské požehnání, kterým má být dotyčný chráněn na přímluvu sv. Blažeje, především proti krčním nemocem a bolestem zubů.

Příští pouť už se bude konat k opravené kapličce, na kterou město získalo finanční dotaci 49 tis. Kč z Nadace VIA.

Kalendář akcí březen 2012 v Českém Brodě

1. - 27.3.	Galerie Šatlava	Jarní výstava obrazů textilní tvorby
1. - 31.3.	Městská knihovna	Výstava prací dětských čtenářů
3.3. v 18:00	Divadlo J. K. Tyl	Studentské představení Lucerna
8.3. 16:00 - 19:00	Ateliér laVeterina	Kurz leptání a broušení skla / M. Jankůj
8.3. 16:00 - 20:30	Klubovna Zvonice	Workshop - zkušenosti v podnikání
8.3. 18:00 - 21:00	Ateliér laVeterina	Kurz smaltování na vařiči / M. Jankůj
9.3. 16:00 - 19:00	Ateliér laVeterina	Kurz výroby vinutých perlí / M. Jankůj
9.3. 18:00 - 21:00	Ateliér laVeterina	Fusing - Výroba šperků / M. Jankůj
10.3. v 19:00	U Černého koně - „Lidák“	Děda Mládek Illegal Band
10.3. 8:00 - 14:00	Sportovní hala	Volejbal A - Dobřichovice B, KP
10.3. 14:00 - 17:00	Sportovní hala	Kurz sebeobrany pro ženy/ Českobrodák
14.3. 16:00 - 18:00	Ateliér laVeterina	Dětská dílna - prostírání / Magráta
15.3.	Kavárna U Madony	Přehrávky ZUŠ - pěvecký obor
15.3. v 18:00	Informační centrum ČB	Zájezd do divadla v Kolině: Ungelt - Fígl
17.3. v 8:00	Sportovní hala - KBD	Atletické otevřené závody dětí
17.3. v 14:30	Na Kutlice	Fotbalové utkání ČB muži A - Louňovice
17.3. v 15:00	Sokolovna	Maškarní karneval pro děti

17.3. v 20:00	Sokolovna	Maškarní karneval pro dospělé
18.3. v 10:30	Autokemp u Podvíňáku	Českobrodská pečeť - běžecké závody
20.3. v 16:00	Městská knihovna	Veřejné čtení pro děti
20.3. v 19:00	Kavárna U Madony	3. večer písničkařky E. Sýkorové s hostem
21.3. 16:00 - 18:00	Ateliér laVeterina	Dětská dílna - velikonoční košíčky/ Magráta
22.3. v 18:30	Městská knihovna	Setkání s historikem a spisovatelem V. Vondruškou
24.3. 8:00	Sportovní hala	Basket - finále KP - U11 a U13
24.3. v 10:00	Na Kutlice	Fotbalové utkání ČB starší žáci - Sedlčany
24. - 25.3.	Ateliér laVeterina	Víkendové košíkaření s Magrátou
25.3. v 10:15	Na Kutlice	Fotbalové utkání ČB dorost - Semice
28.3. 16:00 - 18:00	Ateliér laVeterina	Dětská dílna -jarní ptáčky/ Magráta
28. - 30.3. 8:30 - 15:00	ZŠ a PrŠ Žitomířská	Velikonoční výstava
31.3. 8:30	Sportovní hala	Basket - dvojzápas finálové skupiny - U13
31.3. 9:00	Přetlaková hala	Turnaj mladších žáků v tenise
31.3. v 10:00	Na Kutlice	Fotbalové utkání ČB starší žáci - Mnichovice
pátky 13:30 - 15:00	ZŠ a PrŠ Žitomířská	Sportovní hry pro příchozí děti

Změna programu vyhrazena, pro více informací navštivte www.cesbrod.cz.

Jak Prostor pomáhá v Českém Brodě?

:prostor^{os}

Prostor je kolínské občanské sdružení, které poskytuje sociální služby pro různorodé cílové skupiny v regionu Kolínska a Kutnohorska. V Českém Brodě realizuje terénní služby pro uživatele drog a primární prevenci na základních školách. O tom, co konkrétně se v těchto oblastech dělo v roce 2011, informuje následující zpráva.

Podstatou Programů primární prevence je předcházení společensky nežádoucích jevů u dětí a mladých jako je např. záškoláctví, šikana, závislosti, problémy s jídlem nebo rizika vyskytující se v souvislosti s používáním internetu. Nejedná se o přednášky, kdy lektor hovoří a žák poslouchá, nýbrž o blok her, simulovaných situací a technik, které v jedinci vyvolají určitý prožitek, což má mnohem větší efekt.

Tzv. dlouhodobá primární prevence, kdy lektori navštíví jeden kolektiv několikrát ročně, byla v roce 2011 zrealizována na dvou českobrodských školách, ZŠ Žitomířská a ZŠ a Praktická škola. Do programu bylo zapojeno 7 tříd a 311 žáků. ZŠ a Praktická škola je zapojena do dlouhodobého projektu o. s. Prostor

financovaného z fondů Evropské unie „Zlepšování sociálního klimatu na základních školách v regionech Kolín a Kutná Hora formou prevence sociálně patologických jevů“.

Terénní programy pro uživatele drog se konají v Českém Brodě pravidelně od ledna 2005. Aktivně vyhledávají uživatele drog a pomáhají jim snižovat rizika spojená s jejich životním stylem. Těmi jsou zejména žloutenky, poškození žilního systému, duševní poruchy, sociální propad a konflikty se zákonem. Celý systém stojí na tzv. teoriích Harm Reduction (snižování rizik) a Public Health (ochrana veřejného zdraví), což je jediný možný a účinný způsob boje s drogami.

Klára Rakušanová, tisková mluvčí o. s. Prostor

Venkovská tržnice

Tak se jmenuje projekt, který si mimo jiné klade za cíl zmapovat neziskové organizace a podnikatele v Pošembeří. Za tímto účelem budou od března 2012 uvedené subjekty navštěvovat vyškolení tazatelé. Jejich úkolem bude shromáždit z regionu maximum užitečných informací o podnikatelích a neziskových organizacích a vytvořit tak veřejný informační systém přístupný na internetu (podzim 2012). Najít nejbližšího řemeslníka či zájmovou organizaci pak nebude problém a pro podnikatele to bude bezplatná možnost propagace svých výrobků či služeb.



Základní výsledky projektu:

- internetová databáze podnikatelů a neziskových organizací (viz. www.venkovskatrznice.eu)
- síť informačních vitrín v obcích
- tištěný katalog podnikatelů a neziskových organizací do pošemberských domácností

Pro sběr dat z regionu hledáme za drobnou odměnu aktivní tazatele. Zájemci se mohou hlásit na email: istvanikova@posemberi.cz nebo na tel: 314 001 024/-25. Přihlásit se mohou i neziskové organizace a podnikatelé včetně drobných řemeslníků, pěstitelů a chovatelů.

Návštěvnost Regionálního muzea v Kolíně se zvyšuje!

Regionální muzeum v Kolíně má za sebou úspěšný rok. Návštěvnost muzea a všech jeho poboček v roce 2011 překročila hranici 45 tis. osob a to je o 5 tis. více než v roce 2010.

Nejnavštěvovanější je tradičně Muzeum lidových staveb v Kouřimi, které navštívilo více než 25 tis. návštěvníků.

Kolínské pobočky zaznamenaly zvýšený zájem zejména díky výstavám „Otakar Štorch - Marien a Kolín - Tvůrčí duch a jeho město“ a „Královská města Kolín a Kouřim ve středověku“. Zájem byl o doprovodné programy, přednášky českých historiků a zejména o kopii císařské koruny Svaté říše římské, kterou vidělo během tří dnů více než 3 tis. návštěvníků.

Také Podlipanské muzeum v Českém Brodě, hlavně díky edukačním programům pro školy, zvýšilo svoji návštěvnost o 2 tis. návštěvníků.

V roce 2012 připravujeme v Regionálním muzeu v Kolíně výstavu věnovanou 100. výročí úmrtí Františka Kmocha. Výstava bude zahájena v květnu a tematicky se jí bude věnovat i letošní Muzejní noc 7. června 2012.

V Dvořákově muzeu bude stávající expozice pravěku po téměř 44 letech nahrazena novou, dlouhodobou výstavou věnovanou unikátním nálezům z kolínského obchvatu.

Na ložskou úspěšnou výstavu Putování Českobrodskem navážeme výstavou v podobném duchu, Putování Kouřimskem, která bude během letních měsíců k vidění v Muzeu Kouřimska a Muzeu lidových staveb v Kouřimi. Zde bude v dubnu zahájena výstava věnovaná 40. výročí založení Muzea lidových staveb.

Do Podlipanského muzea v Českém Brodě Vás pozveme na výstavu věnovanou vlakům a železnici, neboť mnozí z nás znají Český Brod opravdu jen „z rychlíku“.

Více na www.muzeumkolin.cz,
www.skanzenkourim.cz,
www.podlipanskemuzeum.cz,
www.muzeumkourimska.cz

Bc. Iveta Königsmarková, oddělení práce s veřejností a marketingu

Nová počítačová učebna

V Českém Brodě máme několik škol. I naše „radnice“, jak škole přezdívají žáci, má konečně svoji počítačovou učebnu. Jak už název napovídá, je základní škola umístěna do prostor staré radnice a stojí na horním náměstí. Je vcelku malá, a proto neměla dlouhou dobu nárok na novou počítačovou učebnu.

Dne 1. 1. 2012 se jí ale dočkala. Barevné židle, vysoká okna a pracovní místa pro děti, které právě nepoužívají počítač (počítačů je „jen“ šestnáct, plus jeden pro paní učitelku), činí z učebny vskutku útulný prostor. Je fajn, že část dětí při hodině může pracovat na počítačích, druhá část může pracovat u stolků podle pokynů paní učitelky. Vyučovací hodina je potom mnohem zajímavější, pestřejší a rychle nám uběhne. Nechybí ani závěsný projektor,

který slouží pro další získávání informací.

Učebna je také vybavena pro různé výukové metody, ale nebojte se, rodičové, žádné rákosky zde nejsou. :)

Na závěr bych dodal, že počítače nejsou jen k hraní her a různých blbostí, ale pomáhají rozvíjet kreativitu dětí.

David Spurný, 8. A - ZŠ Tyršova



Zápis do prvních tříd

V pátek 20. 1. 2012 odstartoval v 9 hod. zápis do 1. tříd. Od rána začalo přibývat víc a víc dětí, které se všechny moc těšily, že z nich budou od září opravdoví školáci. Spousta dětí se už doma připravovalo s maminkami na první „přijímačky“.

Některé nám dokonce ukazovaly, jak už umí krásně číst. V obou dvou třídách byly vždy dvě paní učitelky. Děti do tříd chodily většinou s maminkami, ale byly tu i takoví odvážlivci, kteří maminku raději nechali na chodbě. Pro děti byly připravené dárečky. Byly to kšiltovky, penály, tužky a spousta jiných věcí s logem 2. ZŠ Český Brod a také výrobky dětí naší školy.

Žáci osmých tříd už vybírají absolventská trička, s kterými 1. září půjdou přivítat naše budoucí

prvnáčky a odvedou je na jejich nové působiště. Děti se mohou těšit na své třídní učitelky, paní učitelku Kemrovou a Horovou, se kterými stráví prvních pět let školy. Na naši školu se zapsalo celkem 71 dětí. My budoucím prvňáčkům 2. ZŠ Český Brod přejeme mnoho štěstí a úspěchů, samé jedničky a ať se jim u nás líbí.

Veronika Kratochvílová a Kateřina Pospíšilová,
8. A - ZŠ Tyršova

Lyžařské kurzy na ZŠ Tyršova

Žáci základní školy vyrazili na hory a my můžeme nakouknout do jejich lyžařského deníku alespoň na dva dny.

6. den

Celodenní výlet na běžkách se rovná naše smrt! Každý rok ta samá cesta. Buďto na farmu Hucul nebo směr Janova hora s okruhem, ale ne tou samou cestou. To by pan učitel nedovolil! Cesty byly krásně upravené, jen do toho kopce to moc nešlo, jinak skoro jako po másle. V mikinách s batohy na zádech jsme jeli po krásných cestách a potkávali i jiné školy. Do chaty jsme dorazili ještě před tou pomalejší skupinou, která jela jenom na farmu Hucul. Všichni mazali po namáhavé štrapáci rovnou do sprch. Druhá skupina dorazila asi hodinku po nás, měli tam totiž děti, které na běžkách stály po poprvé v životě, takže se cesta trochu protáhla.

Večerní program byl zkrácený, po tom výletě se není čemu divit.

7. den

Závodní den! Všichni na Čokoládu a šup, už jedeme závody na lyžích. Po závodech jsme se ještě rozhodovali, jestli půjdeme na Kejnoss nebo na snowtubing. Snowtubing vyhrál a pak se ještě hrstka žáků vydala s paní učitelkou Kocovou do města. Bezpečně vrácení na chatu a pořádně vyblbnutí, jsme se začali připravovat na večerní program. K dívkám se přidali ještě dva kluci, bylo vtipné sledovat je, jak se jako kohouti naparovali se svým bláznivými účesy před dívkami. Večerní program byl okořeněný o hry, které byly i zlatým hřebem a zakončením lyžařského výcviku. Například slon Bimbo, brčko nebo i dopis z lyžařáku, to byly hry, které jsme měli dovolené hrát. Diskotéka proběhla bez problémů. Vylepšili jsme ji ještě hrou Stodola, v které hráli hlavní roli naši mladí gentlemani.

Tereza Grossová, 8.A - ZŠ Tyršova



Zapište si do kalendáře

5.3. - 23.4.

Sokolovna

Zápis do Kurzu tance

7.3. 10:00 - 15:00

Mateřské školy

Zápis pro školní rok 2012/13

8.3. 10:00 - 13:00

Mateřské školy

Zápis pro školní rok 2012/13

9.3. 13:00 a 13:45

Radnice

Vítání občánků

Naše úspěchy v soutěžích

Před Vánoce se zúčastnili žáci ZŠ Tyršova 68 školního kola matematické soutěže Pythagoriáda. Na základě dosažených výsledků vybraní žáci šestých, sedmých a osmých ročníků odjeli 18. ledna 2012 reprezentovat naši školu do Kolína.

Okresní kolo bylo mnohem náročnější, protože soutěžili nejenom žáci základních škol, ale i gymnázií. Počty soutěžících byly vysoké, z každého ročníku kolem čtyřiceti soutěžících. Přesto jsme dosáhli velmi dobrých výsledků.

Ve středu 1. února proběhlo okresní kolo dějepisné olympiády. Úspěšným soutěžícím se stal David Spurný z 8. A, který by měl postoupit do krajského kola. Všichni účastníci zpracovávali velmi zajímavé a „horké“ téma: V bohatství i chudobě aneb Osobnosti k nezaplacení.

Také se soutěžilo v jazykových znalostech. V německém jazyce školu reprezentovali žáci 9. A, Irena Houžvičková, Jan Kovář a Jakub Šindelář. V okresním kole 2. místo vybojovala Irena Houžvičková. V anglickém jazyce budeme soutěžit až v druhé polovině února.

Všem soutěžícím blahopřejeme a postupujícím držíme palce.

Mgr. Věra Fišarová

Výsledky Pythagoriády

1.místo	Vít Lupínek	7. A
úspěšní řešitelé:		
4.-5. místo	Barbora Strnadová	7. A
9.-13. místo	Daniel Bossanyi Kryštof Kaše	6. A 6. B
Za 8. třídy školu reprezentovali	Václav Smolík, Stanislav Pícek	8. A





Robert Rovina Group live

Sál divadla J. K. Tyla se 9. února rozezvučel hudbou skupiny Roberta Roviny. Skupina nabídla směsici jazzu, blues, funku, soulu, rocku a latinsko-americké hudby. Koncert přilákal mnoho posluchačů, od nejmenších až po rodiče.

Toto česko-slovenské seskupení tvoří elitní session hráči, kteří aktivně spolupracují se špičkami českého jazzu a popu. Robert Rovina je kytarista, který byl na Slovensku oceněn dvěma hlavními cenami v soutěži Nové Tváře Slovenského Jazzu 2002. Na svém kontě má dvě autorská alba, Here I Am (2006) a A New Day, které vyjde během několika týdnů.

Hrané skladby rozvibrovaly nejen stěny sálu, ale i posluchače. Kromě toho, že je pan Rovina hudebníkem a skladatelem, podílí se i na vzdělávání kytaristů na naší českobrodské ZUŠ. Dalšími členy jsou klávesista Tomáš Jochmann a Ondřej Sluka, který na bicí doprovází mimo jiné kapelu Nightwork. Na bassovou kytaru hraje nadaná Tereza Čepková, působící ve více bandech. Posledním členem je Marek Buble, který hraje na saxofon a flétnu.

Všichni předvedli, že jsou mistři ve svém oboru. Na mnoha tvářích vykouzlili úsměv, pohladili po duši a dokonce nás několikrát i příjemně zamrazilo. Vybrat si mohl opravdu každý, ať příznivec strun či kláves, milovník jazzu nebo posluchač kvalitně zahrané muziky.

Tento koncert považujeme za rozjezd pravidelně pořádaných hudebních akcí. Například v kavárně U Madony se již několikrát pořádal Cool-jazzový večer, a protože zájem roste, chceme intenzitu podobných akcí zvětšit. Těšit se můžete na 17. dubna, kdy pro Vás chystáme koncert členů České filharmonie.

Daniela Králová





Jak vypadalo zařízení školní třídy v měšťanské škole v 16. či 18. století?

V hlavní a většinou jediné učebně, které se často říkalo auditorium nebo i muzeum, stávala při zdi katedra ve tvaru kazatelny, jak je známe z kostela. V chudších školách, jako byla jistě i ta českobrodská, ovšem musel učitel místo katedry stačit jen nízký stoleček, ve kterém měl učitel uloženy své knihy. Asi by nás překvapilo, že oproti dnešnímu zvyku visely na zdi hned dvě černé tabule – jedna na psaní písmen a číslic, druhá k psaní not, podle kterých se pak žáci učili zpívat příslušné žalmy a další liturgické zpěvy.

Další věcí, která by nás zcela určitě zarazila, byla skutečnost, že v mnoha měšťanských i vesnických školách, jako i na Českobrodsku, nestály vůbec žádné lavice! Žáci tak museli často sedět na holé zemi, v zimě vyložené slámou. Pokud už byla škola lépe finančně dotována, mohla si dovolit řadu dlouhých lavic či stoliček, na kterých se pouze sedělo. Rozhodně se na nich nedalo psát a žáci psali a četli na svých kolenou. O teplo v sychravých měsících se v učebně postarala velká kachlová kamna, okolo nichž byla také většinou rohová lavice jako v běžných selských chalupách.

Úsměvnou kapitolou ze školního života před tolika staletími je, že školní mládež se ve své podstatě vůbec nemění, neboť už v raném novověku, čili v době císaře Rudolfa II. či Jana Ámose Komenského běžně žáci ryli nožičky do tabulí či lavic nejrůznějšími obrazy či nápisy – kdo i dnes navštíví libovolnou českou školu a podívá se do lavice, uvidí jasnou paralelu.

PhDr. Vladimír J. Mrvík





Kulturní život kavárny U Madony

Páteční večer 10. února patřil dětem. V kavárně to není nic výjimečného. Naopak, dětská představení se v těchto prostorách pomalu stávají tradicí.

Po úspěšném ztvárnění hudebních pohádek Perníkové chaloupky a Budulínka v minulém roce, zaplněná kavárna s nadšením očekávala novou hru Šípková Růženka, od autorů Zdeňka Svěráka a Jaroslava Uhlíře. Představení zahájila v 18:00 hod. paní učitelka Květa Vostruhová ze ZŠ Žitomiřská, která s dětmi hu nastudovala. Atmosféru představení umocňoval hudební doprovod paní učitelky a dětí ze ZUŠ. Účinkující byli odměněni opakovanými ovacemi nadšených rodičů, kteří zaplnili celou kavárnu. Děkujeme tímto paní učitelce, dětem a rodičům za krásný společně strávený večer.

Během dalšího týdne, večer 15. února, nabídla kavárna přítomným divákům nevšední prožitek poetického večera. Nápad paní Fousové, využit

uměleckých kvalit pana Rudolfa Kvíze, zkušeného interpreta poezie, přinesl své plody. Pan Kvíz si připravil pro svůj večer nazvaný „Jen pár slok...“ kompozici z poezie a vzpomínkové knihy Jaroslava Seiferta Všecky krásy světa. K hudebnímu podbarvení mluveného slova si přizval Karolinu Drašarovou, studentku pražské konzervatoře a učitelku ZUŠ v Českém Brodě, která doprovázela jednotlivé fragmenty kompozice úryvky ze skladeb W. A. Mozarta hrou na příčnou flétnu. Vzájemné propojení podmanivého hlasu recitátora a nádherné hudby zanechalo u diváků hluboký estetický dojem. Můžeme si přát, aby spolupráce obou umělců pokračovala.

Zdena a Petr Bouchalovi

Napište nám i Vy!

V rubrice Píšete nám rádi uvidíme Vaše příspěvky, dotazy či články. Můžete je posílat mailem na adresu silova@cesbrod.cz nebo osobně doručit do podatelny MěÚ v Českém Brodě. Preferujeme elektronickou podobu textu i příloh, ale poradíme si i materiály reálnými (fotografiemi nebo psaným textem). Nevýžádané příspěvky a fotografie nevracíme. Těšíme se na Vaše příspěvky!



Ateliér laVeterina

laVeterina
stejný tradiční ateliér

Vážení přátelé, rádi bychom vás pozvali do nového multifunkčního ateliéru laVeterina v Českém Brodě, který pro vás otvírá Pedig.cz (Blanka a Tomáš Svobodovi). Pamětníkům název napoví, že se jedná o prostor bývalé „veteriny“ v Jungmannově ulici 460.

Přímo naproti Zvonici za plotem z červeného vlnitého plechu najdete ukryté království řemesla košíkářského. Regály plné barevného pedigu, korálků, knih, košíkářských komponent a dalšího výtvarného materiálu čekají na vaši návštěvu.

Ateliér prošel poměrně zásadní rekonstrukcí včetně kreativní výmalby a nikdo by nyní nevěřil, že se zde ještě před pár měsíci opravovala stará auta. Kromě tradičních košíkářských dílen plánujeme rozšířit nabídku

kurzů o další výtvarné obory. V průběhu roku budete mít možnost setkat se jak s lektory, které již znáte z našich akcí Českobrodské Drátohraní a Andělské zvonění, tak s novými výtvarníky. Pravidelným hostem bude také Magráta o.s. s výtvarnými dílničkami pro děti všech věkových kategorií.

Podrobné informace o pořádaných kurzech, akcích a novinkách sledujte na našich stránkách www.pedig.cz a www.magrata.cz.

Uklidíme Pošembeří! 2012

Region Pošembeří o.p.s. pořádá v rámci celosvětové kampaně Clean Up The World druhý ročník dobrovolnické akce Uklidíme Pošembeří!

Úklid bude probíhat od 23. března do 1. dubna 2012. Schůzka koordinátorů za jednotlivé obce se uskuteční 6. března 2012, v kanceláři o.p.s. v Českém Brodě, nám. A. z Pardubic.

Zapojit se může každý – obce, neziskové organizace a spolky, školy, rodiny a skupiny přátel. Hlaste se na info@posemberi.cz – pomůžeme Vám s organizací, poskytneme podporu.

Hledáme partnery, kteří by akci rádi podpořili finančně či materiálně (pracovní a ochranné pomůcky, doprava, likvidace odpadu, drobné odměny pro dobrovolníky). Pište prosím na souपालova@posemberi.cz, děkujeme!



T.J. Sokol Český Brod

pořádá

Kurz tance a společenského chování

**začátek v pátek 14.9.2012 v 19 hodin
v Sokolovně v Českém Brodě**



**pod vedením tanečních mistrů
manželů Kateřiny a Petra Svěcených
z taneční školy Let's Dance**



**Program: 14 lekcí společenského tance a chování
(polka, valčík, tango, waltz, foxtrot...)**

80. léta - Disco Dance

60. léta - Rock 'n' roll

Dirty dancing

Prodloužené

Mikulášská

Věneček

Přihlášky a informace: email tanecni-sokol@seznam.cz

nebo tel. 602 861 132 (od 15 do 18 hodin)

**popř. každé pondělí od 5. března
do 23. dubna 2012 od 18 do 19 hodin
v Sokolovně**

Cena za pár: 4.000,- Kč včetně 2 gardenek

Cena za jednotlivce: 2.200,- Kč včetně 1 gardenky

Vstup ve společenském oděvu nutný pro všechny včetně hostů



SDH TUCHORAZ

POŘÁDÁ

MAŠKARNÍ BÁL

24. BŘEZEN 2012

HOSTINEC U NOVÁKŮ, TUCHORAZ

PRO DĚTI: OD 15:00 HOD

PRO DOSPĚLÉ: OD 20:00 HOD

VSTUPNÉ 80,- Kč

HRAJE DJ VÁŇA

SRDEČNĚ ZVEME

MALÉ I VELKÉ,

MASKY VÍTÁNY

Sudoku

řešení z minula

1	6	9	8	2	5	7	4	3
3	2	4	7	9	1	5	8	6
7	5	8	4	3	6	1	2	9
2	4	7	3	5	8	6	9	1
6	9	3	1	4	7	8	5	2
8	1	5	9	6	2	4	3	7
5	8	2	6	1	3	9	7	4
9	3	6	5	7	4	2	1	8
4	7	1	2	8	9	3	6	5

obtížnost - středně těžké

	2			6		8	7	
5		7		2	9			
		6	7				4	9
	3	2			8		5	
			2		6	4	8	1
	8	4		7				
			6		1			3
	7	1		4			6	
2		3	5				9	4

Cvičíme si angličtinu

Put the necessary prepositions into each gap. Sometimes no preposition is necessary.

- I listened _ the news _ the radio.
- I will see you _ 9:00 _ the morning.
- I live _ a flat _ Paris.
- I am looking _ my neighbor's cat while she's _ holiday.
- I waited twenty minutes _ a bus _ yesterday.
- What are you doing _ this evening?
- She arrived _ England two years ago.
- I am going _ home.
- I spoke _ Mary a few days ago.
- My sister's coming _ stay _ 19 December.

Joke

A man was complaining to a railroad engineer.

"What's the use of having a train schedule if the trains are always late?"

The railroad engineer replied.

"How would we know they were late, if we didn't have a schedule?"

Správné znění AJ z minulého čísla: by, don't, am learning, seen, would, some, recently, had, on, grown, a, of, are, at.



Bella

sleva s touto reklamou
15%

Centrum Bella nabízí služby, které pomůžou zredukovat Vaše tukové polštářky, celulitidu a vrásky, zrelaxovat tělo i duši...

ZDARMA veškeré konzultace!

Laserovou - trvalou depilaci, vyhlazení vrásek, rejuvenaci, odstranění pigmentových skvrn

Bezbolestnou ultrazvukovou **liposukci**

Bezbolestné radiofrekvenční odstranění **celulitidy**

Magic Wrap – zeštíhlující zábal

MASÁŽE: sportovní, relaxační, medová

TRADIČNÍ ČÍNSKÁ MEDICÍNA:

Shiatsu, baňkovaní s magnetoterapií

Přístrojovou lymfodrenáž

Komplexní výživové poradenství, jídelníček „na míru“

SUCHÁ, ZDRAVOTNÍ PEDIKŮRA

NEHTOVÁ MODELÁŽ

BODYSTAT: analýza složení těla (tuky, voda, svaly)

Za bezkonkurenční ceny, s profesionálním přístupem, v příjemném prostředí.

Husovo náměstí 15

289 22 Lysá nad Labem

(budova vedle Kom.banky nad pekárnou Labužník)

Tel.: +420 720 253 573

liposukcebella@seznam.cz

www.Centrumbella.cz

OKNA.EU

technicky dokonalé

Slovaktual®

číslo 1 v Česku a Slovensku

kulatou nebo hranatou?

www.okna.eu

PASIV-OL

Ug = 0,5 trojsklo

Uw = 0,7 okno



a vyhrajte osobní vůz

VYUŽIJTE ZIMNÍCH SLEV

Škoda Citigo!

PASIV-HL

trojsklo Ug = 0,5

okno Uw = 0,7

TROJSKLO a TROJITÉ těsnění ZDARMA!

Palackého 491, Český Brod • telefon: 773 360 008

email: okna@okna.eu • www.okna.eu • telefon: 773 360 000

Měření zraku je věda

Již minule jsme se zmiňovali o Oční optice Aleše Nováka a paní Martině Novákové, která vám v této optice změří váš zrak. Tuto možnost máte díky vzdělání, kterého paní Nováková dosáhla na české i zahraničních univerzitách. Málokdo však tuší, co pojem optometrista obnáší a s čím je třeba pracovat. Dnes jsme se zeptali paní Novákové, kdo tedy optometrista je, a jaká je její práce.

„Zákon říká, že optometrista je vysokoškolsky vzdělaný specialista, nelékař, který se zabývá správným viděním. Lidé, kteří se snaží tuto profesi pojmenovat v ženském rodě, tento název různě komolí. Nejlepší je ale používat pro ženy i muže stejný výraz OPTOMETRISTA nebo pro ženy OPTOMETRISTKA.“

„Zjistit, zda vidíte dobře nebo špatně neznamená zmáčknout tlačítko na přístroji nebo pouhé zasunutí sklíček do zkušební obruby. Vidět je třeba nejen každým okem zvlášť, ale hlavně oběma očima dohromady. Proto měření obsahuje mnoho testů, nejen čtení písmenek. Někteří klienti bývají překvapeni, jaké otázky pokládám, ale věřte, že každá otázka a každý obrázek, který vidíte,

mají svůj smysl.“ říká paní Nováková a majitel oční optiky, pan Aleš Novák dodává: „V březnu bychom chtěli pozvat každého, kdo by si chtěl zkontrolovat svůj zrak, ke screeningovému měření. Jedná se o orientační zjištění kvality vidění. Nejprve provedeme test na přístroji, kterému se říká auto-refrakto-kerato-metr a pak vyzkoušíme, jak dobře zájemce vidí do dálky. Těšíme se na všechny, ať již přijdou ze zvědavosti nebo s konkrétním problémem. Pokud u někoho zjistíme nedostatky, které bude klient chtít řešit, dohodneme se na dalším postupu a řádném měření.“ Je třeba ještě dodat, že toto kontrolní měření připravili v Oční optice Aleše Nováka PRO VÁS ZDARMA.

Optika Aleš Novák
náměstí Husovo 80
Český Brod 282 01

+420 723 314 261
www.optika-novak.cz
info@optika-novak.cz

**OPTIK**
Aleš Novák

Dětský klub Piškotka

Nabízí hlídání dětí ve věku od 3 do 6 ti roků, nebo dle dohody, v samostatném domečku umístěném na zahradě rodinného domu v Českém Brodě.

Pro děti jsou k dispozici hračky a vše potřebné pro zábavu a psychomotorický rozvoj dětí. Budeme si nejen hrát, ale i věnovat výtvarné tvorbě, kde si děti mohou vytvořit svůj vlastní originální výrobek.

Kontakt a informace:

Dětský klub Piškotka
Ruská 1353, Český Brod

Telefon: +420 721 356 707

Fax: +420 321 620 030

e-mail: klub@piskotka.cz

URL: www.piskotka.cz

V létě bude dětem k dispozici samostatná, bezpečná zahrádka s pískovištěm, houpačkou a prolézačkami.

V případě zájmu otevřeme kurz dětské pohybové výchovy **Yamaha**, výtvarné kurzy, keramický kurz a podobně.



Provoz klubu bude zahájen 15.3.2012

WWW.STAVEBNIDODAVKY.CZ

BAZÉNY

foliové
laminátové
příslušenství

STAVBY

pokládka dlažby
základové konstrukce
ploty a opěrné zdi

ZAHRADY

hrady a jezírka
krby a udírny
zpevněné plochy



602 202 151, 283 062 800

info@stavebnidodavky.cz

Servis a počítačů se společností MSC-NET, s.r.o.

Společnost MSC-NET, s.r.o. je nejen poskytovatelem internetu v Českém Brodě a okolí, ale jejím hlavním cílem je nabídnout komplexní škálu IT služeb. Servis počítačů pro firemní i domácí zákazníky je jednou z hlavních činností, kterou poskytuje již 17let.

Na servisních problémech pracují pouze vyškolení technici, kteří vše řeší individuálně na prodejně či mohou přijet až k vám domů. Před samotným zákrokem je zákazník se vším podrobně seznámen.



Dále pro Vás každý měsíc připravujeme velmi oblíbené akce, ve kterých najdete notebooky, datová úložiště, tiskárny atd. za „TRHÁKOVÉ“ ceny. Přijďte se podívat každý první týden v měsíci co jsme pro Vás připravili ve spolupráci s naším partnerem Comfor.

Prostředí prodejny nabízí internetovou přípojku, kde máte k dispozici internet s rychlostí 50Mbit, můžete si zde vyřídit emailovou korespondenci nebo si jen tak „skypovat“ s kamarády.

MSC-NET s.r.o.

Palackého 143
282 01 Český Brod
www.msc-net.cz

Po – Pá 09:00 – 17:00
So 09:00 – 11:00

+420 608 033 330
info@msc-net.cz

Máte zájem o svůj článek?

Máte zájem inzerovat v Českobrodském zpravodaji? Nevíte na koho se obrátit?

Tento rok se agenda inzerce převedla pod Jaroslava Hora a veškeré dotazy týkající se právě reklamy (PR článků či blokové reklamy) směrujte na něj.

Možnosti inzerce ovšem nekončí u blokové reklamy a stále se rozšiřují. Nově se uvažuje o řádkové inzerci, pokud o ni tedy bude zájem.

Telefon:

736 249 946

Email:

reklama@yeti-studio.cz

Webové stránky:

www.yeti-studio.cz

v sekci reklama / Českobrodský zpravodaj

Od fotky k tiskovinám

Člověk se denodenně setkává s produkty reklamní grafiky, ať už jde o fotografie modelek, lákavé letáky supermarketů či vizitky nejrůznějších obchodníků. Některé jsou dobré, některé horší, jiné zase rozpoluplné a kontroverzní, ale víme, jak taková grafika vůbec vzniká? Co tomu předchází? Pojdme se podívat do zákulisí!

Pravdou je, že v dnešní době si může vizitku „navrhnout“ takřka kdokoliv, ale pokud budete chtít profesionální grafiku budete muset oslovit grafické studio či grafika - jednotlivce.

Takto vybraná firma by měla začít sběrem požadavků a následnou pomocí při výběru správných obrázků, třeba jen rámcových. Teď teprve koloběh začíná, firma si musí rozpracovat, jaký má být výsledek a začít s tvorbou konkrétních fotografií. Druhá možnost je dodání od klienta či koupě ve fotobance.

Grafik přichází na scénu až ve chvíli, kdy jsou sebrány požadavky na konečný produkt, interně zpracován projekt a shromážděna data, tedy fotografie, obrázky a texty. Teď to chce nápad a to je také to, co stojí tolik peněz. Nenechte se tedy zaskočit poměrně vysokou hodinovou

sazbou grafika, práci má hotovou rychle, ale kolikrát o projektu týden přemýšlí, aby do něj vložil co nejvíce. Účtován je ale pouze čas strávený nad konkrétní prací.

Pro profesionální tvorbu grafiky či sazbu dokumentů se nejvíce využívají produkty od společnosti Adobe jako je Photoshop, Illustrator či InDesign. Tyto nástroje jsou velice mocné, ale již méně cenově dostupné pro běžné uživatele.

Během tvorby se musejí dodržet různá grafická i typografická pravidla, data musejí dodržet určitá ustanovení pro konkrétní druh.

Příště tedy až uvidíte vizitku či leták, uvědomte si, že v každém takovém výrobku je i kousek duše kreativního člověka - grafika.

Yeti studio

Český Brod

+420 736 249 946

www.yeti-studio.cz

YETI
STUDIO



MU.DESIGN

Bc. Miroslav ULDRICH

Prodejna: 321 620 923

Mobil: 737 581 753

mu.design@seznam.cz

Žižkova 1413 Český Brod 282 01

BARVY - LAKY



Prodej:

- barvy, laky, technické kapaliny
- malířské a natěračské potřeby
- tmely, auto-opravárenské výrobky
- ostatní produkty a další zboží

Tónování barev:

- provádíme na počkání
- velký výběr odstínů



**14.4.2012
12.5.2012**

**14 - 17 h., sál SOŠ a
SOU, U Učiliště 1379**

<http://dechovka-v-celakovicich.webnode.cz>

DECHOVKA V ČELÁKOVICÍCH

ADVOKÁTNÍ KANCELÁŘ

Mgr. Tomáš Klinecký, advokát

- občanské právo • převody nemovitostí • bytové právo • obchodní právo •
 - zakládání a změny obchodních společností • rodinné právo •
 - pracovní právo • dědictví • obhajoba v trestním řízení •
- zastupování v soudních a správních řízeních • přestupkové řízení •
 - odborné právní konzultace • sepis a kontrola smluv •

kancelář: Český Brod, Tuchorazská 1433 / 17 (areál bývalého pivovaru)

telefon: 723 440 574, email: advokat@klinecky.cz



ZŠ Větrník
... JSME PRVNÍ TŘÍDA



1. třída je stále otevřená i pro Vaše dítě

- **Vaše dítě může nastoupit do první třídy i jinak, než je zapsáno**
- náš model málopočetné třídy umožňuje individuální přístup učitele k dětem
- anglický jazyk nemusí být cizí
- navyšujeme počet hodin tělesné výchovy



Termíny **ukázkových hodin** na našem webu www.zs-vetnik.cz

Vzdělání Vašich dětí je naší prioritou

Kontakt:
Monika Montfortová - 739 285 517
Michaela Myšková - 604 841 243

VOŠ, SOŠ a ZŠ MILLS, s.r.o.
Náměstí 5. května č. 2/12
250 88 Čelákovice



Více na www.zs-vetnik.cz
vetnik@mills.cz

AUTOSERVIS

tel.: 606 607 406, info@automalcev.cz



- kompletní servis a kontroly
- kompletní diagnostika
- příprava a zajištění STK
- náhradní vozidlo po dobu opravy
- autoparking (parkování v areálu s 24 hod. ostrahou)
- prodej náhradních dílů (nové, repas., použité)
- klempířské práce
- pneuservis
- odtahová služba

ROSTOKLATY U PRAHY

směr
kolínská výpadovka
z Prahy

Nabízí ▶ **likvidaci pojistných událostí**
▶ **kompletní servis všech osobních a užitkových vozidel**



www.automalcev.cz

VYKUPUJI NEMOVITOSTI

**PLATBA HOTOVĚ
RYCHLE**

720 524 663

Chcete změnu v ČBZ? Řekněte si o ní!

Myslíte si, že by nový zpravodaj potřeboval nějakou další úpravu? Víte jak ho vylepšit?

Od toho tu je Jaroslav Hor, který sbírá podněty čtenářů, aby mohl časopis zpracovávat přesně dle jejich gusta.

Stačí tedy napsat email či zavolat svoji připomínku a on se již postará o nápravu a vylepšení.

Je to na vás!

Telefon:

736 249 946

Email:

reklama@yeti-studio.cz

Webové stránky:

www.yeti-studio.cz

v sekci reklama / Českobrodský zpravodaj
dále pak stránka „Design factory“

M S C

N E T

INTERNET

... a nejen to

PRODEJNA A SERVIS

ul. Palackého 143, Č. Brod

Pondělí - Pátek 9 - 17 hod

Sobota 9 - 11 hod



608 033 330

MÁME PRO VÁS

- NOTEBOOKY
- INTERNET
- HRY
- SERVIS
- ODBORNÉ SLUŽBY...

**INTERNET až
50/50mbit**
na optické
síti v naší
kavárně

MSC-NET s.r.o. PALACKÉHO 143 28201 ČESKÝ BROD

